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Zároveň ukažte, že složky gradientu rychlosti ∇v jsou v cylindrických souřadnićıch dány vztahem
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V obou př́ıpadech se složkami mı́ńı “fyzikálńı” složky př́ıslušných tensor̊u, aneb složky v̊uči normované bázi.

2. [Nepovinný] Ukažte, že složky divergence tensorového pole A jsou v cylindrických souřadnićıch dány vztahem

(div A)ı̂ =

⎡
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎣

∂Ar̂
r̂

∂r
+

1
r
(
∂Ar̂

ϕ̂

∂ϕ
−Aϕ̂

ϕ̂ +Ar̂
r̂) +

∂Ar̂
ẑ
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Složkami se opět mı́ńı “fyzikálńı” složky př́ıslušného tensoru, aneb složky v̊uči normované bázi.

3. [Nepovinný] Ukažte, že pokud je rychlostńı pole v v cylindrických souřadnićıch dáno vztahem

v = rω(r)eϕ̂,

a pokud je tensorové pole S v cylindrických souřadnićıch dáno vztahem
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přičemž složky tensoru S jsou pouze funkcemi proměnné r, pak tensorová rovnice
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Složkami se opět mı́ńı “fyzikálńı” složky př́ıslušných tensor̊u, aneb složky v̊uči normované bázi.

Na přednášce se vpodstatě snaž́ıme vyřešit úlohu z článku (Oldroyd 1950, Proc. R. Soc. A-Math. Phys. Eng. Sci. 200, 523).
Doufám, že vám značeńı (a postup) použité na přednášce přijde mnohem pr̊uhledněǰśı, než značeńı použité v originálńım
článku.
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